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Относно  дисертационен труд на д-р Гинчева на тема: “Диагностични проблеми и
терапевтично поведение при преканцерози на вулвата“ за присъждане на ОНС
„Доктор“ по научната специалност“Акушерство и гинекология“

Разработеният  дисертационен труд на тема: “Диагностични проблеми и
терапевтично поведение при преканцерози на вулвата“ е много актуален, поради това
че ранното и своевременно диагностициране, адекватно лечение и проследяване на
вулварните преканцерози е съществен елемент от превенцията на злокачествените
форми.

Дисертацията на д-р Гинчева е написана на 182 страници и е онагледена с 20
приложения, 36 таблици и 3 схеми. Библиографията включва 223 литературни
източника, от които 12 на кирилица и 211 на латиница.

В техническо отношение структурата на дисертацията е следната: въведение – 2
страници, литературен обзор – 45 страници, цел и задачи – 2 страници, материали и
методи – 9 страници, собствени резултати и дискусия – 79 страници, изводи, приноси и
библиография.

В раздела „Въведение“ се дава определение на понятията „преканцероза“ и
„карцином“. Описват се причинно-следствените връзки между тях при лезии на
вулвата.
Литературния обзор разглежда съвременния статус на науката по отношение на

следните пунктове:
- HPV, туморосупресивен ген р16, пролиферативен маркер Ki-67 и тяхната роля в

етиологията и канцерогенозата на вулварните лезии
- Островърхи кандиломи (Condyl. acc.)
- Вулварни дистрофии и дисплазии и свързаните с тях морфологични, клинични и

терапевтични аспекти.
Към дистрофиите спадат атрофично-хиперпластичните лезии – съответно lichen

sclerosus и сквамоцелуларната хиперплазия, а към дисплазиите- различните форми на
VIN I, II и III стадии (класическа, кандиломатозна, базалоидна и диференцирана)

ММЕЕДДИИЦЦИИННССККИИ УУННИИВВЕЕРРССИИТТЕЕТТ
““ППрроофф.. дд--рр ППаарраассккеевв ССттоояянноовв””ВАРНА

КАТЕДРА ПО АКУШЕРСТВО И ГИНЕКОЛОГИЯ



Като отделна нозологична единица е разгледана болестта на Paget (вирусно обусловен
Ca in situ vulvae)

Д-р Гинчева е използвала актуални и реномирани източници като обзора завършва с
3 извода. Въз основа на това е сформирана целта на дисертационния труд-изграждане
на диференциално-диагностични критерии и алгоритъм на лечение при дистрофичните
и диспластични лезии на вулвата. За постигането на тази цел докторантът си поставя 7
задачи.

В раздела „Материали и методи“ се представя клиничния контингент от 142
пациентки лекувани и проследени за период от 8 години (2004-2011г.). Докторантът е
взел пряко участие в диагнозата, лечението и проследяването на пациентките. От 142
пациентки-30 са с диспластични лезии (т.е. VIN), а 112 с атрофично- хиперпластични.

При 30 пациентки са изследвани имуносупресен ген р16 и пролиферативен маркер
Ki-67 (18-с дистрофични и 12 с диспластични лезии- до Ca in situ).
Използваните методи са морфологичен, имунохистохимичен, хирургичен (широка
локална ексцизия и семпла вулвектомия) и широка гама съвременни статистически
методи.

Резултатите и тяхното обсъждане следват 7-те поставени задачи и са представени в
7 пункта, като всеки завършва с решение на конкретна задача.
Статистическата значимост и дискусията на резултатите е дало основание на д-р
Гинчева да изведе 12 извода.

ОЦЕНКА НА ПРИНОСИТЕ
Докторантът е изтъкнал 7 приноса основно с научно-практическа насоченост.

Всички те отразяват дейности и обобщения извършени за първи път в България.

НАУКОМЕТРИЧНИ КРИТЕРИИ
Д-р Гинчева е представила общо 5 публикации свързани с дисертационния труд (на

всичките тя е водещ автор), отпечатани в списание „Акушерство и гинекология“, 1
научно-изследователски проект и 6 научни съобщения (доклади на научни форуми
изнесени от докторанта).

ЗАКЛЮЧЕНИЕ
Дисертационният труд на д-р Гинчева на тема : „Диагностични проблеми и

терапевтично поведение при преканцерози на вулвата“ е актуален научен труд,
разработен и структуриран според критериите за присъждане на ОНС „Доктор“. Затова
предлагам на уважаемите членове на Научното жури да гласуват за присъждане на тази
научна степен на д-р Гинчева.
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